

中台办国台办就当前两岸关系发表谈话，指出台湾当局新领导人未明确承认“九二共识”

>>>详见 A2 版

天气：中雨转小雨 最低19℃
明天小雨转阴
最高23℃，最低19℃

星期六

2016年5月

21

星期六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
第 19816 期
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

农历丙申年四月十五
今日36版
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

人民日报发表
评论员文章

两岸关系和平发展的政治基础必须维护

习近平主持深改组会议，审议通过系列改革文件

公安执法要让群众感到公平正义

- 统筹推进县域内城乡义务教育一体化发展，缩小城乡教育差距，促进教育公平
- 深化公安执法规范化建设，实现执法队伍专业化、执法行为标准化、执法管理系统化、执法流程信息化
- 推进供给侧结构性改革，抓住改革时间窗口，务求必胜

>>>A2

新民观察

承重墙，断做规矩，难一个字，管

管住野蛮装修，有关部门应多点履职尽责意识

核心提示 还不到半年，市民服务热线和城建服务热线就接到关于敲毁承重墙的投诉近千件。敲墙难不难管？一些部门抱怨执法难。

近日，多部门联合印发实施意见，重新梳理相关条文，堵住推诿扯皮的空间，鼓励全民监督。

管住敲墙，管住野蛮装修，让我们的居住空间多一点安全。

>>>详见 A4 版

关键在执法

江砚

微评 承重墙不能敲，敲承重墙危害大，这已经属于常识了。但偏偏就是有人为了一家之私，置公共安全 and 自身安全于不顾，乱敲承重墙。

这样的情况是个案吗？今年以来，市民相关的投诉达近千件，看来不是个案；这样的情况得到及时纠正了吗？这近千件投诉处置后满意的，只有数十件，看来情况不理想。

最近一段时间以来，有两件事情给我们留下了深刻印象，一个是拆除违法搭建，一个是整治交通违法行为。执法力度之大、声势之大，前所未有的，效果也是显著的。再联系到收效更为显著的整治酒驾、醉驾，都说明了一个简单的道理——要有法可依，更要有法必依、执法必严。

如何管好承重墙，一方面是管住源头，每个小区，对每家每户的装修行为要严加监控，甚至在交房时就要跟业主把相关法律交待清楚；另一方面是加强执法，一旦发现有违法行为，坚决依法查处。最近，不妨先抓起典型案例，并将处理结果昭告世人。

这两方面，关键在执法。承重墙，要让人不敢敲。



冒雨报名

今天是本市公办小学报名验证日第一天，全市公办小学将进入实质性的招生运作阶段。同时，小学升公办初中的划片对口、电脑派位等入学招生工作也即将有序展开。虽然报名前后顺序对孩子入学没有任何影响，但是家长仍早早地在学校门口排队。

图为威海路第三小学门口，家长带着孩子冒雨前来报名

首席记者 孙中钦 摄影报道

新疆出租车司机行车途中突发心脏病，巧遇上海援疆干部。司机感慨——

“我真是命大呀，遇到上海医生”

在新疆克拉玛依市车流穿梭的大街上，迎面而来的一辆出租车突然奇怪地停在了路中央。正去往援疆指挥部的上海援疆干部、华山医院心内科副主任医师孙韬，从自己所坐的中巴向左侧窗外望去，刚好看见了头部歪斜、面色灰暗的司机的脸。

此时为5月19日中午。在克拉玛依市中心医院任心内科主任的孙医生等，正准备去吃午饭。

“我是医生！”果断与另外两名援疆干部一同下车的孙韬，拨开围

观人群，第一时间为已失去知觉的出租车司机作了简单检查。呼吸停止！颈动脉搏动消失！小便失禁！

以一种特有的职业习惯，孙韬医生与同行的岳阳医院援疆干部、中医肿瘤科贺天临医生一道，先将病人从车里搬到抬到路边。孙医生一边熟练地进行心肺复苏急救，一边叮嘱另一名援疆干部、青浦区编办许诺局长“赶快去最近的药房，买心脏急救的药！”

一组心脏外按压动作下去，病人似乎醒了，从地上坐了起来。但

是不一会儿，他又倒下了。继续按压！20秒钟后，司机渐渐恢复知觉。刚刚买来的速效救心丸，也被及时让病人含在了舌下。10分钟后，这名“路遇贵人”的出租车司机被救护车送往中心医院进行后续治疗。

“我真是命大呀，刚巧路上遇到了上海来的医生！”49岁的关姓司机昨天晚上出现在克拉玛依电视台新闻节目镜头里时，精神状态已非常不错。周围听说了这件事的人都明白，从昏厥起，也就是短短10分钟不到，精准、高效的现场抢救，让老关捡回了一条命。

今天上午，本报记者拨通了万里外的电话。孙韬说，老关目前已转到心内科监护病房。考虑到突发性昏厥、猝死可能是心源性原因，正安排做进一步造影检查。“我们几个在克拉玛依的上海援疆干部这两天都去看望过病人了。在指挥长姜冬冬、支部副书记鱼东彪的倡议下，我们15个人都捐了款。这一家经济不宽裕，估计治疗还得要花钱。”在孙韬他们眼里，救人第一的。本报记者 施捷

今日导读

粉尘染白地面
违建易发火灾
沪太石材市场
扰民10年要搬了

>>>详见 A5 版·上海新闻

国家谈判推动
专利药进口药降价
肺癌乙肝三种药
最高降价逾五成

>>>详见 A8 版·中国新闻

汇集欧美获奖佳作
推出向大师致敬单元
上海国际电影节
6月4日开票

>>>详见 A9 版·文体汇

埃航 804 航班
残骸在海中发现
失事客机
无人生还

>>>详见 A16 版·国际新闻